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Morvát dolgok.
Budapest, augusztus 3.

(K. Sz ) Horvátországban csend 
van. A lármás agitátorok hallgat­
nak, a nagyhangú jelentések szü­
netelnek.

Ellenben napfényre kerülnek 
eddig jól eltitkolt részletek, ame­
lyek azt igazolják, hogy a lázongó 
horvát politikusok tábora korántsem 
olyan egységes és épenséggel nem 
olyan megdönthetetlen, mint ami­
lyennek hirdették.

Kiderült, hogy minden otthono­
sabb a horvát politikusok között, 
mint a politikai következetesség és 
erkölcs.

Ugyanaz a Supiló, aki most 
Nagyhorvátországról sző álmokat, 
aki nagyon szimpatikusnak tartja 
dr. Frank és Lueger szövetkezését, 
nem régen, mikor arra volt szük­
sége, olyannyira magyarbarátnak 
hirdette magát, hogy síkra szállni 
óhajtott, akár a horvátokkal szem­
ben is, a mellett, hogy Fiume Ma­
gyarországhoz tartozását feltétlenül 
ei kell ismerni.

Akkor ez a magatartás látszott 
előnyösebbnek.

Most hasznosabb egy követ 
fújni „a hazaáruló Starcsevicsisták- 
kal. És a horvátok, ha megfeled­
keztek is mindenről, azt, hogy mi 
hasznos, soha nem tévesztették szem­
eiül

Ezeken felül a legélesebb ellen­
tétek törnek ki a horvát koalíció 
kebelében.

Az ellentéteket sokáig titkolták, 
de akadtak horvát újságok is, ame­
lyek írtak róluk.

A horvátok erre a saját szóki­
mondóbb lapjaik igyekeztek fordí­
tani azt a fegyvert, amelyet Rakod- 
czaynak, az uj horvát bánnak ígér­
tek folyton: a bojkottot.

A hires bojkott tudvalevőleg 
szintén csütörtököt mondott. Két 
irányban próbálkozták meg a boj­
kottal.

Társadalmi téren és közgazda- 
sági tekintetben, a magyar iparter­
mékek ellen. A kürtöt megfujták, a 
riadó elhangzott, a horvátok egy 
napig ujjongtak. Akkor megjött a 
figyelmeztetés a magyar kormány 
részéről, Egy intés volt az egész,

annyit foglalt magában csupán, hogy 
arra az esetre, ha a horvát keres­
kedők illetéktelenül próbálnának 
beleavatkozni a magyar termelési 
viszonyokba, a magyar kormány 
tudni fogja kötelességét. Ennyi elég 
volt a horvátoknak.

Nem esett több szó a bojkott­
ról.

A zágrábi kereskedelmi kamara 
sietett táviratban kijelenteni, hogy 
távol állanak minden bojkott-teru- 
tól.

Nyilvánvaló, hogy Magyarország 
itt olyan politikai ellenfelekkel áll 
szemben, akik a hang terén előljár­
nak, de a cselekvésben nem sokat 
kell tőlük tartani.

Rakodczay horvát bán, aki ala­
posan ismeri a viszonyokat, eleve 
megmondotta:

— Nem adok semmit ezeknek 
az uraknak a fecsegésére. Majd ha 
cselekedetekkel állok szemben,tudni 
fogom, mit csinálják.

Á horvát okvetetlenkedésekre 
Magyarországnak sem lehet egyéb 
válasza.
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Régi dallamok.
A „Debreczen“ számára irta: Tóth Árpád.
Egy ismeretlen szép leány zongorázik,
Fájó dallam, mint örvénylő patak 
Lüktet fülembe a kis kerti házig,
Hol meghúzódva ülök hallgatag.
Kívül merev, bus tömbökké verődvén 
Merengnek vénhedt, hajlott testű fák, 
Jégkéreggé fagy rajtuk a verőfény,
Kék árnyukban ül hüs szomorúság...
Ellobbant lángelmék halk muzsikája 
Füröszti fáradt, sáros lelkemet 
S úgy fáj, hogy éltem mért fonnyadt sivárra, 
Mint holt mező, mit tar homok temet.
A drága múlt ragyog fel im előmbe 
Mint éji tó, az árnyruhás, borús,
Ha hüs tükrén piros fényét elöntve 
Kigyul a nap, a szent, tüzkoszorus...
Szivem mélyén, a bíbor koporsóban 
Holt álmok népe ébredez, remeg,
S naiv ritmusra, fürgén, rikítóan 
Körültáncolnak és megejtenek.
Édes, mélységes, halk gyerekszerelmem 
Üde melegét újra érezem,
Az agg lugasban ülünk újra ketten 
S vékony, fehér kezéhez ér kezem...
A zongorán künn uj dal zúgva harsan, 
Vonandó, jajgató, éles, sötét

S ón felriadva, könyes szemmel, halkan 
Lefogom ábrándjaim kék szemét.
U, mórt is volt álmodni annyi álmot,
Fényes mennyország, mért szálltál le rám, 
Ha pár év múltán életed s halálod 
Egy halk futam egy ócska zongorán...

Felejthetetlen ezerelmek.
A „Debreczen“ számára irta: Zivuska Andor.

A reggeli felszálló párában úgy ragyo­
gott a henger, amint egy nagy-nagy kék 
szem. A karcsúra élesedő hullámok ólén 
fehér csipke táncolt.

Kilenc óra reggel. Az abbáziai Pollaoe 
Hotel Bellevine turasszán kényelmes, re­
mekbe font nádszékeken hárman ültek.

Fiatal emberek. Túl a húszon, közel a 
harminchoz.

Az egyik, amely a legfiatalabbnak lát­
szik monoklit ragyogtat a szemén s kiváló 
gondot fordít rá, hogy fehér keztyü bőr­
topánja fölött legalább idöközönkint látható 
legyen bágyadt lilaszinü harisnyája.

A színes email lapokkal rakott asztal­
kán jeges thea és vajas zsömle áll előttük.

A másik ur körülbelül olyan korú, mint 
a monoklié.

Egész szabása művészi. Széles kari- 
májú agyongyürt panama kalap. Homloka 
olajozott ragyogó fekete haj. Bursószinü

vászon ruha keskenyre kötött cinóber nyak­
kendővel.

Minden jel a művészt árulja el benne, 
kivéve egyet... Jobban el van foglalva a 
saját pózaival, mint az opálos színekben 
vibráló tenger pompájával.

Lassan, szertartásosan szürcsölték a 
theát.

Egyszer a monoklis letette a vajas 
zsömle szeletet.

— Én csak azt mondom: furkós bottal 
kellene főbe kollintani azt a férjet, aki a 
feleségét fürdőre bocsátja.

— MindentI
, Ezt a panamáé mondta.

A harmadik ur, — akinek nem volt 
i sem monoklija, sem agyongyürt panama 
í kalapja, — nem szólt semmit, csak evett és 
! nagyokat szűrösök a theán.

— Tavaly, folytatta a monoklis — Usten- 
dóben voltam.

Két hétre mentem és hat lett belőle... 
Sers la femme 1

A „riyá“-n a délelőtti séták alkalmával 
egyszer egy pompás termetű, — fehérbe öl­
tözött, — asszonyka vonta magára a figyel-

I mem.
Már igazán nem tudom — a termete, 

l vagy a szeme, vagy mindakettő. • •. de 
1 határozottan megbabonázott valami rajta.

Ostoba módon a fejembe maradt az 
asszony I

Piac-utca 44. sz., (Letzter
mellett) aujfusetuB 
kid> l-é>zx xn.egr.iyi: t.

Kópes kártyákból óriási nagy választék, 
oea közönség szives pártfogasát kérem.

— A n. ó. 
Tisztelettel ANTALFY JÓZSEF.
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Politikai hírek.
A horvátok ügye. Supilónak és vezér­

társainak sikerült a horvát kedélyeket telje­
sen fölizgatni. Zágrábban forróbb a Magyar- 
ország iránt való gyűlölet, mint valaha és az 
agitáció, a féktelen izgatás nem szünetel 
egy pillatra se. Drahobeczkv püspök ellen 
ma már minden vonalon érvényesül a ki­
mondott bojkott. Tegnap a krizevicei gazda­
sági egyesület alelnőke, titkárja és pénztár­
noka lemondtak állásukról, mert Drahobecz- 
kyvel — aki elnöke az egyesületnek — nem 
akarnak egy testületben szerepelni. A teg­
napi nappal egyébként sorompóba léptek a 
horvátországi állatorvosok is, akik passzív 
reziszteneiával a magyar kormánynak arra 
az intézkedésére, hogy a határállomásokon 
magyar állatorvosokat alkalmaz. Az állat­
orvosok mozgalma előreláthatólag kudarccal 
fog végződni; eredményekről beszélni sem 
lehet. Mégis ez a fontos mozgolódás kihívja 
a magyar kormány figyelmét és állandóan 
aktuálissá teszi a horvát kérdést. Békés 
megegyezésről alig lehet a történlek után 
szó és minden jel arra vall, hogy a horvát 
obstrukció a jövő parlamenti évad elején 
ki fog törni.

Utazás a kvóta körül. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Egyes lapoknak az a 
közleménye, hogy a kvóta megállapítására 
vonatkozó legfelső elhatározás a kabinetiro­
dában késleltetett, nem felel meg a valóság­
nak. A kabinetirodában soron kivül és sür­
gősen lett az ügy kezelve és a kormányok 
előterjesztése alig néhány nap alatt legfel­
sőbb elhatározással ellátva, visszakerült. Az 
igaz, hogy a kvótakulcs nem lett julius 1-ére 
megállapítva. Ennek oka azonban az, hogy a 
reichsrat képviselőháza újra választván, a 
regnikoláris bizottságok az osztrák képviselő­
ház megalakulása előtt nem voltak kisüldhe- 
tők. Másik oka az, hogy midőn a bizottsá­
gok nem egyeztek meg, azt is be kellett 
várni, mig a magyar országgyűlés és a 
reichsrat tudomásul veszik az erre vonatkozó 
jelentéseket, mert csak ezáltal van konsta-

I tálva, hogy a két országgyűlés sem egyezik 
; meg és igy ő felsége döntési jogának elő- 
■ föltételei megvannak.

A később bekövetkezett döntés azonban 
semmi tekintetben sem teremtett törvényen 
kívüli állapotot. A közös költségek a költ­
ségvetésben meg vannak ajánlva és a tör­
vényességre nézve ez a döntő. Miután a kö­
zös költségek havi részletekben adatnak át 
a közös pénzügyminiszternek, legfeljebb az 
lehetett vitás, hogy addig, mig a legfelsőbb 
döntés meg nem történik, minő aránykulcs 
szerint adassanak át.

Eltekintve azonban attól, hogy a két 
kormány az aránykulcsra nézve már julius 
elseje előtt megállapodott, az aranykulcsnak 
ő felsége által később történt megállapítása 
még forma szerint sem okozott bizonytalan­
ságot abból az egyszerű okból, mert a had­
ügyminiszter a megajánlott költségekből any- 
nyival kisebb részleteket vett eddi? igénybe, 
hogy jogszerűen igénybe vehető hátralékos 
hitelei sokkalta nagyobb összeget tesznek ki, 
mint a közös költségeknek júliusi részlete.

Knlturpalota a Péterfla-utcán.
Radisich Jenő véleménye.

Ankét a városházán.
— augusztus 4.

(Saját tudósítónktól.) A városi 
muzeum elhelyezése s ezzel kap­
csolatban a kultúrpalota hovaépitése 
dolgában szükebbkörü ankét volt 
tegnap a városháza polgármesteri 
szobájában. A tanácskozáson a deb­
receni muzeum sorsa iránt mele­
gen érdeklődő országos főfelügyelő­
séget Radisich Jenő miniszteri ta­
nácsos, országos felügyelő képviselte 
s kívüle Kovács József polgármes­
ter és Vecsey Imre főjegyző vettek 
részt.

Radisich tegnap délelőtt, Zoltai 
Lajos kalauzolása mellett megtekin­
tette a városi múzeumot, a Csokonai-

ereklyetárat s általában a Csökön«' 
ház összes helyiségeit. A muzeum 
ban tapasztalt rendről Radisich 
legnagyobb elismeréssel nyilatko-

A városi tanácskozás délelőtt 
tizedfél órakor vette kezdetét R« 
disich előterjesztette, illetőleg m»,, 
ismételte a főfelügyelőség ism5i 
ajanlatat, hogy azon esetre ha a 
város megfelelő helyet ad a kultur 
palotának, a főfelügyelőség illetve 
a közoktatásügyi kormány nem 
zárkózik el újabb 100,000 koronás 
államsegély megadása elől. E kije­
lentés után a polgármester ismer­
tette a kultúrpalota elhelyezési kér­
désének mai állását, különösebben 
pedig a jog- és pénzügyi bizottság­
ban legutóbb lefolyt tanácskozások 
eredményét.

A miniszteri tanácsos szerint az 
a terv, hogy a palota a Piac-utcán 
kapjon helyet, nem stilszerü, mert 
nem felel meg a kulturházak ren­
deltetésének. É célra lehetőleg min­
den oldalról szabad, lehetőleg fák­
kal környezett hely szükséges s 
oly tér, hova a kereskedelem zaja 
nem hat el. A polgármester ekkor 
felvetette harmadéve kifejezett azon 
eszméjét, hogy a palotát nem volna-e 
célszerű a Péterfián, a régi bába- 
képezde telkén (esetleg belevoná- 
sával a nőegylet Stefánia-árvahází 
telkének) elhelyezni?

Ez eszmét, melynek annak­
idején Szalay Imre és Schönber 
Gyula dr. is pártolói voltak, Radi­
sich a legmelegebben üdvözölte.

Szerinte e hely mindenképen 
alkalmas volna a kulturház céljaira. 
Á Nagyerdő ugyanazon szerepre 
van hivatva nálunk, mint a fővá­
rosi Városliget; a nyári élet hul-

Nem is említem a kék hullámhalmokból 
elő-elő bukó fehér vállakat, karokat... .

Bármennyire is igyekeztem a figyelmem 
a fürdözö lányok, asszonyok tarka tömegén 
szétforgácsolni, nem menti

Még este is, amikor fürödni mentem, 
azon kaptam magam rajta, hogy hányát 
fekszem a kereveten, s a nyitott ablak kere­
tén belől bámuló holdnak úgy neki meresz­
tem a szememet, mint egy gimnázista.

Törik, szakad meg kell ismerkednem
vele.

Kapóra jött egy estély, amit a „Grand“- 
ban rendezett az igazgatóság. — Valami 
hangverseny tánccal. Ott volt és táncolt.

Evek óta nem űzöm ezt a sportot, de 
az asszonyka kedvéért felhúztam a keztyüm 
és karon öltöttem a direktor fiát, aki sorra 
mutogatta be a szép asszonynak az urakat.

Az asszonyok azt hiszem mindig helyes 
ösztönnel állapítják meg az emberüket.

Elmosolyodott, egy kicsit félre né­
zett, aztán a vállamra tette a kezét és 
mentünk.

Ez a kis mosoly kétségtelenné tette 
előttem, hogy az asszonyka tudja, hogy nem 
közönségesen érdeklődik iránia az, akivel 
táncol.

Sőt a táncban ejtett szavakból meg is 
bizonyosodtam.

— Egyedül?., kérdeztem.
Hám nézett.

— Különösnek látja?... Egy asszony 
akkor és addig védi meg magát, amig 
akarja...

Ami pedig az uramat illeti?... Sze­
gény!... sóhajtott és fölnézett a* ivlámpa 
tejgömjére, — ha jöhetne, bizonnyal itt 
volna,

— Beteg? ..
Rettenetes megvetéssel mórt végig.
— Akkor azt hiszem nem volnék itt 

én sem! Aztán elmondott mindent.
O egy vagyonos berlini kereskedőnek a 

neje, akinek egyóbb más vállalatai is vannak, 
úgy, hogy még lólekzeni sem ér rá. — Kü­
lönösen nyáron.

Mivel pedig szereti a nejét, nem akarja 
egészen láncra verni.

Végtére egy fiatal asszonynak szóra­
kozni is kell, az ura különben nem matt 
férfi, de azért nem annyira önző, hogy a 
maga meg higgadt temperamentumához akarná 
csöndesiteni a neje idegeit.. •.

Mindezt valami raffináltan naiv arccal 
mondta ős én éreztem, hogy ez az a horog, 
amelyben megfogódzik a pásztor.

Ettől a naptól a nap minden szakában 
együtt voltam vele, egész addig, mig a villa 
Belmont kapujában esténként el nem vál­
tunk.

Az össze-vissza gabalyitott szerelmi 
filozophia - amit egy-egy sétán összebe­
széltünk — egy nap igy végződött:

5ol tölthetjük legkellemesebben szabad időnket ?
Olcsó szobák. Pontos kiszolgálás. Kitűnő étkezés. Naponta zeneestóly.

ZElg-ósz éjjel nyitva !!

Soh se kérdje egy férfi egy asszony- 
tól, hogy: meghallgatta-e, nem-e?.. . Kö­
vetkeztessen ! . . .

Ha akkor, mikor nem szabadna ... eh- 
ged a kilincs . . . nyílik az ajtó ... elfelej­
tették bezárni...

Itt főikacagott és bucsucsókra nyújtotta 
a fehér keztyüs kezét.

Egy este a rendes időben nem jelent 
meg a vacsoránál. Megdöbbentem.

Rendkívül pontos volt mindenben (ez a 
nagykereskedő nejére vallott), hogy úgy 
mondjam: asszonyiatlanul pontos.

Már az összes vacsora-vendégek el­
hagyták a hotelt -- nem jött

Atszáguldottam a „rivát“. Benéztem az 
ívlámpáktól ragyogó „Kaff0“-kba is, — noha 
ennek igen kevés értelme volt — sehol 1

Beteg! És erre a gondolatra őszintén 
úgy éreztem, hogy megdöbbenem.

Szinte futva értem el a Pilla Belmont-t. 
r öl az emeletre, az ajtajához.

Dobogott a szivem, mint egy bomlott 
óra. Csend. Lenyomom a kilincset — en­
ged ... Halvány piros fény a sarokban álló 
selyemmel lekalapolt lámpától; az asszonyka 
egy foteulben.

Meglepődött, egy kicsit átpirult, azután 
mosolyogva nyújtotta a kezét.

— -Elfelejtettem bezárni" ... — Itt 1 
monoklié egy kis szünetet tartott.

— A tavalyi hat hét, amit Ostandban

A fényesen berendezett és minden igényeket kielégítő
SZÉCHENYI-szálloda kávéházban.

: DEBRECZEN, Petőfi-tér 7. szám. 
Szives pártfogást kér
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lámzása a péterfiai részen, a Nagy­
erdő felé a legnagyobb s a palota 
körüli idegenforgalom (főleg a vi­
dékieké) szintén elég jelentős, kü­
lönösen a Margit-fürdő és István- 
malorn révén. A Ferenc József-ut 
szintén nagy fejlődésnek néz elé s 
így a palota közvetlen környezete 
eléggé impozáns volna.

Ez a terv anyagilag is kedvező. 
A város, ha a nőegylet telkét is 
meg akarná szerezni, nem tuldrá- 
gán jutna ehhez.

Azonkívül felszabadulna az 
előbbi tervben kontemplált két Piac­
utcai telek, melyeket a város kitűnő 
áron tud értékesíteni. E telkeket 
valószínűleg az Első Magyar Álta­
lános Biztositó Társaság szerzi meg 
s díszes palotát emeltet rajtuk, nagy 
mértékben emelve ezzel a piac bal­
oldalát. Az is figyelemre méltó kö­
rülmény, hogy ez esetben nem von­
nának el egy fólszáz méternél is 
szélesebb Piac-utcai frontot a for­
galomtól.

Mindazt egy szóval: ez az uj 
eszme talán a leghelyesebb minden 
eddigi társa között. Csak aztán gyor­
san a megvalósitással 1 Oláh Karoly 
tanácsnok, ki a főfelügyelőség in­
tencióit legjobban ismeri, nagyon 
helyesen mondotta legutóbb :

— Bárhol is, bárminőt is, de 
gyorsan meg kell csinálni a kultúr­
palotát.

Radisich látogatásáról a muzeum a kö­
vetkező hivatalos jelentést adta ki:

A kultúrpalota építése ügyében pén­
teken estve városunkba érkezett Radisich 
Jenő a budapesti iparművészeti muzeum 
igazgatóját, s a muzeumuk és könyvtarnak 
országos Főfelügyelőségének képviseleté­
ben ma délelőtt hosszasabban tárgyalt Ko-^ 
vács József polgármesterrel meg Vecsey' 
Imre főjegyzővel a kultúrpalota elhelyezése 
s építési költségei felől. Tanácskozás után

i) Ä li H E Ü f, B A"

alaposan megszemlélte a kiszemelt és aján­
lott területeket. Majd megtekintette a vá­
rosi múzeumot. A muzeum gyarapodása, a 
gyarapításnál követett s a helyi jellegnek 
megfelelő tervszerű eljárás s a tárgyak el­
rendezése felett megelégedését fejezte ki. 
Radisich innen Nyíregyházára, az ottani 
vármegyei muzeum s Munkácsra, a Le- 
hótzky-fele gazdag régiség gyűjtemény 
megnézésére utazott.

Egyház és iskola.
Változások siketnémainkolvnk ta­

nárkarában. Apponyi Albert közoktatás­
ügyi miniszter, mint a hivatalos lap jelenti, 
Pirovits Jenő gyógypaedagogiai tanítót a si­
ketnémák debreceni államilag segélyezett 
intézetétől a borosjenői gyógypaedagogiai 
intézethez, Govrik Béla gyög\ paedagogiai 
tanítót a jolsvai siketnéma-intézeihez, Eötvös 
László debreceni tanitót pedig a szegedi si- 
ketnémaiskolához helyezte át.

A főiskolai ifjúság köszöneté. Ä
tekintetes vármegyei törvényhatóságnak, a 
tekintetes városi tanácsnak, a tekintetes 
rendőrfökapitányságnak, továbbá mindazon 
hatóságoknak, egyleteknek, köröknek és 
dalegyleteknek, melyek az aug. 2-iki ünnep­
ségünk fényét szives megjelenésükkel emelni 
móltóztattak, ezúton nyilvánítja tiszteletteljes 
hazafias köszönetét a Főiskola ifjúsága.

A debreceni foghíz körül.
Titokzatos jelváltások.

Mi történt a vasúti hídon ?
— aug. 3.

(Saját tudósítónktól.) Meleg na­
pok járnak az izzasztó nyári időn 
kívül is a cigányokra.

A dánosi vérfürdő óta ország- j 
szerte űzik, hajszolják őket, az ut- 
talan-utak vándor, kóborló fekete

csapatait. De nem csak a hivatalos 
rendészeti közegek: a csendőrök, 
rendőrök vannak sarkukban, hanem 
erősen figyeli maga a lakosság is 
minden lépését a cigánynak.

Városokban, falukban egyetlen 
egy füstös képű sem teheti be a lá­
bát a lakóházakba és esetleg ami 
azelőtt talán fel sem tűnt volna, 
most erős gyanuok, ha cigány mű­
veli.

Az alábbi eset is ennek a kö­
rülménynek az eredménye, de egy­
idejűleg élénken világítja meg a 
cigányfuriangot és raffinériát.

Egy debreceni úriember a napokban 
megjelent Szepessy fogházfelügyelőnél és egy 
ugyancsak rémregénybe illő esetet adott elő. 
Elmondotta ugyanis, hogy valamelyik nap, 
a kora délutáni órákban a vasúti hidon 
keresztül igyekezett egy homokkerti ismerő­
séhez. Alig volt még akkor 2-3 óra és a 
nagyhidon nem járt senki, egyedül a hid 
legmagasabb pontján vett észre egv cigány­
embert, ki regen különös dolgot mivel. 
Arccal a város felé fordulva mindenféle 
titokzatos mozdulatokat tett kezével, lá­
bával.

Meglepetten szemlélte az úriember a 
különös látványosságot, melyet sehogtsem 
tudott magának megmagyarázni és tovább 
nézte a cigányembert, ki ekkor már kezét 
szájára téve adott valamiféle jelt.

A rejtélyes jelváltásdi egy jó öt percig 
eltartott, mikor a cigány hanyatt-homlok 
lesietett a hídról.

Csak ezt várta a mi emberünk, felsietett 
I a hid azon pontjára, hol a cigány állott. így 

könnyedén megtudta fejteni a rejtélyt. A 
hid ezen pontjára nyílik ugyanis a debre­
ceni ügyészségi fogháznak egyik nagy 
ablakja.

Ennél az ablaknál pedig ott tartózko­
dott egy fogoly, akinek a cigány titokzatos 
jelváltásai szóltak. Amint, a fogoly észre­
vette, hogy idegen ember figyeli, nyomban 
elhuzi dott az ablaktól, de már későn, mert 
az úri ember mindent észrevett.

Szepessy fogházfelügyelő a bejelentés 
után nyomban intézkedett, hogy hasonló 
esetek, melyek adott esetekben a nyomozást

töltöttem — mondta aztán — a legédesebb 
és legérdekesebb emlékeim közé fog tar­
tozni mindig.

A panamáé megreszelte a torkát.
-- Hiszem ...
A panamás újra megreszelte a torkát.
— Szőke volt. .. f
— Barna . . .
—• Szép?
A monoklié fölnézett az égre.
— Érdekes, nagyon érdekes, — mondta 

a panamás, aztán megint megreszelte a tor­
kát, de most már utoljára. Egy mély lólek- 
zetet vett ós igy szólt:

— Én tavaly a Sweitzi havasokat 
bújtam.

Sok érdekes apró kirándulásban volt 
részem. Nagyon sokban és nem bántam 
meg, hogy á csöndes fürdői nyugalmat a 
turisiáskodás fáradalmaival felcseréltem.

A „St. Móiitz“-ra rendezett kirándulás 
felejthetetlen lesz előttem mindig.

A kiránduló társaságban volt egy re­
mek asszony,'; elvált I

Folyó arany volt a haja; csillagos éj­
szaka a szeme.

Elfáradt és én készséggel ajánlottam fel 
a karom.

Lefelé jöttünk s igy mi sem természe­
tesebb, mint hogy az kapaszkodó asszonyka 
egész súlyával nyomult hozzám.

A szép asszonyok közellótében, hanem

vigyáz az ember, a társalgás anyaga nem áll 
meg a meteorológiánál.

Ézd.ekes és meleg théma forgott a sző­
nyegen: Szerelem, hűség, barátság. Efféle.

Erenközben leértünk. Sík, egyenes utón 
mentünk és az asszonyka karja — a karom­
ban maradt.

Mikor őszre vettem, csodálkozva tapasz­
taltam, hogy az asszonyka most is ép olyan 
nehézkedőn közel van hozzám, mint mikor 
lefelé jöttünk a lejtőn.

Más heten átrándult az asszonyka ve- ; 
lem Steier-Lind be . . . Óit maradtunk. Fa- | 
erkélyes, virágtól tarka házikóban lakiunk 1
és kettesen barangoltuk a hegyet. j

Szól — Szó! A tavalyi nyárom meleg 
emlékem lesz mindig, nem felejtem soha I

Elhallgatott.
— Érdekes . . . mondta a monoklié.— i 

Csend. Mindenki a theájával foglalta el ma- ! 
gát . . .

A panamás feszengeni kezdett a he- j 
lyón ...

— Franci 1 i
A harmadik ur rá nézett. I
— llát Te . . . — mondta a panamás, ! 

hol töltötted a tavalyi nyarat ?
— Marillán.
A monokiis mosolygott.
— És . . . és ? . . .
— Mit ós-ősl
— Te veled nem törónt semmi?

— Micsoda ?
— Hát egv kis . . .
A 1 armadik ur vállat vont.
— Úgy a . . .
— Nem ?1
— Nem?l . . . Érdektelen történetet 

mondjak ?
— Érdektelen ?
— Urak I Eq azt hiszem, hogy csak az 

lehet érdekes, ami igaz . . és csak a tör­
ténetírók, amiket elmondottatok csak részben 
igazak . . .

— Mit mondsz 1
A harmadik ur betette a zsemle szelő 

kis kést.
— Részben . . . Csak addig a pontig, 

ahol az következik, hogy az a liéton, vagy 
mondjuk: barátság, nyomot hagyott a tel­
keteken.

A monokiis ellenmondást nem tűrő 
mozdulattal nyomta mélyebbre az üvegit.

— Miért ?
— Mert ha úgy volna csakugyan, a 

hogy mondjátok I hogy az édes órák emléke 
a soha el nem felejthető órák közé van 
könyvelve a lelketoken, akkor úgy tennétek, 
mint én.

Azzal megkente 
ós hallgatott.

a zsemléjét vajjal

Szép és jó tartós cipők csakis cipő-üzletében szerezhető be, hol sa­
ját műhelyükben készül férfi-, női 
és fiú-cipők szolid, szabott ár mellett. 
Megrendelések pontosan eszközöltet­
nek. Piac-utca 28. Főtőzsde mellett.
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és vizsgálatot könnyén meghiúsítják — 
máskor no ismétlődjenek, egyidejűleg pedig 
saját hatáskörében vizsgálatot indított annak 
kiderítésére, hogy ki volt az a fogoly, aki­
nek a titokzatos jelzések szóltak.

Városháza és vármegye.
Szabadságon. Veesey Imre főjegyző 

kedden, o hó ti an kezdi meg négy hétre 
terjedő nyári szabadság ideje eltöltését. 
Vecseyt távollóte idején Bészlor Károly tb. 
főjegyző, árvaszóki elnök helyettesíti.

A jog- és pénzügyi bizottság o hó
7-én, szerdán délután negyedfél órakor, 
Bészlor Károly elnöklete mellett, ülést tart, 
melyen a múlt ülés napirendjének tárgya­
lását folytatja.

Hivatalátadás. Fráter József házi- 
pénztári ellenőr lemondott tisztségéről. Teen­
dőit ideiglenesen a pénztár egyik irodatisztje 
látja el. A hivatal átadása ma délelőtt megy 
végbe.

Veszik a város lovait. Debrecen vá­
ros telivérii paripáinak egyre nő a hire. 
Tegnap távirati ajánlat érkezett Kutschenbach 
nyug őrnagytól, ki négy lóórt 5200 korona 
vételárat ajánl fel. A város, mivel eladásra 
szánt lovait árverésen akarja értékesíteni s 
mivel azok közül Darányi miniszternek is 
odaígért nohány darabot, egyelőre nem 
fogadta ol a vételi ajánlatot.

Megtámadott debreceni detektív.
Megkéselt titkos rendőr

Keresik a tetteseket
— augusztus 4.

(Saját tudósítónktól.) Rövidesen 
megemlékeztünk már arról, hogy 
Tóth Sándor titkos rendőrt az egyik 
elmúlt éjjel a Pető fi-téren ruegtá- 
madták. A merényletnek szerencsére 
komolyabb következményei nem 
lettek és a megtámadott detektív 
egy pár többé-kevésbbé súlyos sérü­
lés árán megmenekült.

A rendőrség erélyes nyomozást 
indított a tettesek kózrekeritésére, 
kik valószínűleg munkásemberek 
voltak.

Legjobban a detektív vallomá­
sából tiinik ez ki, Tóth Sándor 
ugyanis támadói közzül egy kettőt 
meg is tud nevezni, azonban ezeket 
a neveket a vizsgálat érdekében 
titokban tartják.

Az ügyről felvett jegyzőköny­
vek tanúsága szerint a támadás 
tegnapelőtt éjjel egy óra tájban 
történt, a Petőíi-kertben, mely tud­
valévőén a vasúti pályaudvar előtt 
terül el.

Tóth titkos rendőr tizenkettő 
óm körül a Késes és Erzsébet-ulcai 
kétes hirü szállásadásokat rev id iái ta 
felül (rendőri nyelven szólva). A 
szállásadásokon mindent rendben 
talált, visszafelé jövet azonban kö­
rüljárta a Petőfi-kertet, mert itt 
gyakran meghúzódnak az éjszaka 
kitiltott, de festett képű pillangói a 
vizsga rendőri szem elől.

Alighogy a kert közepére ért 
Tóth, hirtelen sötét alakok ugráltak 
ki a kert bokrai közül és egy pil­
lanat alatt kialudtak a gázlúmpák

s az egész kéri re mélységes sötét­
ség borult.

Pillanat alatt 10—15 sötét alak 
vette körül felemelt botokkal a tit­
kos rendőrt, ki teljes erejével vé­
dekezni próbált.

Ekkor azonban támadói közül 
az egyik mellé ugrott és ballábába 
szúrt a titkos rendőrnek, ki meg­
ingott, de nem zuhant a földre és 
még volt annyi ereje, hogy a jelző 
fütyöket megtehesse, a Piacon pusz­
tuló rendőrük a helyszínre siettek.

A közeledő rendőrök láttára a 
merénylők menekülni akartak. Tóth 
útjukat állta, de a nagy ellennel 
szemben nem érhetett el egyébb 
eredményt, mint azt, hogy a táma­
dók egynémelyikónek kezéből ki­
csavarta a kést ős a botot, melyek 
a nyomozásban fontos bűnjelként 
szerepelnek.

A debreceni székely társaság
kirándulása.

Kirándulás Erdélybe.
— augusztus 4.

(Sujút tudósítónktól.) Azon alkalomból, 
hogy az 54 székely társaságból alakult 
hízók ely-Társaságok Szövetsége óvi közgyű­
lését e hó 6-án Szamosuj váron tartja, Székely 
Ferenc szövetségi alulnök vezetése alatt egy 
nagyobb szabású kirándulás történik Besz­
tercére, a szászok egyik csinos városának 
érintésével Beszterce-Naszód vármegyén ke­
resztül a bukovinai Dorna-Vátra nevezósü 
fényes keleti fürdőbe, onnan pedig Bukovinán 
át a rudnai szoroson térnek ó-Itadnán, Radna- 
Borberek és Oláhszentgyörgy kies fürdők 
érintésével Dósén, Kolozsváron át haza.

A kirándulásban, részt vesznek Les- 
tyán Adorján, dr. üezeő Kálmán és neje, 
Mihalovics Jenő, Asbóth Mihály, Dalmy 
Kálmán, dr. Magosa György, dr. Gulyás I., 
Uadákovieh Géza, Tóth Mihály, Hőffer Ferenc 
szókclytársasiígi tagok.

tizamosuj vár fel lobogózva és díszka­
pukkal díszítve várja a szókclytársaságok 
képviselőit, akik egy egész napon át a szó- 
keiység ügyeivel fognak foglalkozni, neve­
zetesen a szókelyvasutak, a mezőség és az 
erdélyi magyarság, a kivándorlás kérdéseivel; 
az erdólyreszi népoktatási ós az erdélyrészi 
háziipar cikkek viszonyaival.

A debreceni Székely Társaság minden 
évben rendez ilyen szabású kirándulást, a 
melyen csak tagjai vehetnek részt, akik vas­
úton i utazásnál féláru jegy és más kedvez­
ményekben is részesülnek az óvi 2 korona 
tagsági dij fejőben.

Leleplezel! leánykereskedó.
Romlásba taszított gyermekek.

Egy asszony bűnös üzelmei.
— augusztus 4.

(Saját tudósítónktól.) Veszedel­
mes leunykereskodőt tett ártalmat­
lanná tegnap a debreceni csendőrség, 
mely egy sikeres nyomozattal a sö­
tét bűnük egész sorozatát derítette 
fel és állította a megtorló igazság­
szolgáltatás elé.

Büntetlenül, zavartalanul foly­
tatta ez a lólokkufár hosszú ideig 
a legfülháboritóbb üzelmeket, mig 
végre a csendőrség véget vetett a 
tegnapi nappal ezeknek az üzelmek- 
nek, melyek által a lelketlen em­
ber a logoesmányabb módon csapa-
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tustól dobta a züllés útjára a keze 
közzé került leányokat és tett egész 
életükre szerencsétlenné 14—15 eves 
leánygyermekeket is.

A legnagyobb mértékben föl. 
háborító ennek az esetnek mjnden 
részlete, minden fejezete. Éppen 
ezért annál nagyobb elismerés illeti 
meg a csendőrséget, moly egyszer- 
smindonkorra ártalmatlanná ' tétté 
ezt a minden emberi érzésből ki­
vetkőzött lólekkufárt, ki az erkölcs­
telenségből ólt ós tömegesen dobta 
az erkölcsi züllésbe a kis leá­
nyokat.

Az eset részletei a következők :
A debreceni csendőrség már ré­

gebben figyelemmel kisér egy Szől- 
lősi Mari nevű 44 éves asszonyt 
még pedig abból kifolyólag, hogy á 
Nagyerdőn és a külsőségeken igen 
gyanús szerelmi ügyleteket bonyo­
lít le. Az utóbbi időben oly sok 
gyanuok halmozódott fel ellene, 
hogy az asszony külvárosi lakásán 
pénteken váratlanul megjelent egy 
csendőrjárőr, mely szenzációs felfe­
dezést tett.

A lakáson elsősorban is két 
13—15 éves leány gyermeket talál­
tak, kik igen gyanús szimptonákkal 
biró betegségben szenvedtek. Azon­
kívül a lakasban egy kis félreeső 
kamrára bukkantak, mely valóságos 
orvosi mütő terem volt, telve min­
denféle speciális orvosi műszerekkel.

Maga a házvezetőnő, Szőllősi 
Mari távol volt, a csendőrök valla­
tó r a fogták a leányokat, kik szen­
zációs vallomást tettek. Elmondták, 
hogy az asszony mindenféle csábító- 
szerekkel rábírta őket, hogy elhagy­
ják a szülői házat ós maga mellé 
vette őket. A leánykákat aztán aljas 
célokra használta fel.

A csendőrsóg nagy titokban 
folytatta a nyomozást, mely teljes 
eredménnyel végződött. Kiderült 
ugyanis, hogy az asszony a leány­
kereskedés minden fajtáját űzte.

Üzleti összeköttetései kiterjedtek 
a vidékre, sőt külföldre is. A nyil­
vános házakból egész közvetítést 
űzött a leányokkal külföldre.

A bűnös asszony természetesen 
tagad mindent, szerencsétlen áldo­
zatai azonban ellene tanúskodnak 
terhelő vallomásokkal.

Az eljárást folytatják ós a nyo­
mozást abba az irányba is kiterjesz­
tették, hogy a lakásán talált nagy- 
értékű tárgyak nem-e lopásokból 
származnak, mire szintén sok gya- 
nuokok vannak.

Sikkasztó gyári gyakornok.
Nyomtalanul eltűnt. 

Nyomozó levél Baum Andor ellen.
— augusztus 4.

(Saját tudósitónktól.) Pár hónapja tör­
tént, hogy a debreceni erőtakarmánygyár 
egyik hivatalnoka, Baum Andor a reá bízott 
1000 koronát elsikkasztva, megszökött. A 
gyár igazgatósága nyomban megtette a fel­
jelentést és a rendőrség széleskörű nyomozást 
indított a sikkasztó fiatal ember ellen, kit 
könnyelmű hajlamai vittek a bűnös útra.

Zajos zoriós és mulatós éjszakák áldo­
zat ez u szerencsétlen fiatalember, kinek
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azonban sikerült idejekorán u nyomozó kö- 
zegek éberségét kijászvu — megszökni tet­
tének következményei elöl.

Hónapokon keresztül nyomozta a rend­
őrség Baum Andort, kit azonban elfogni nem 
sikerült dacára annak, hogy az ország összes 
hatósága, már az első napokban táviratban 
értesítve lettek a szökésről.

A debreceni kir. 
végre nyomozó levelet 
következőkben:

törvényszék tegnap 
adott ki, mely szól a

Sikkasztás büntette miatt terhelt Baum 
Andor elleni bűnügyben a kir. törvényszék 
vád tanácsa a terhelt ellen a nyomozó-levél 
kibocsátását elrendelte. Minthogy nevezett 
terhelt az ellene indított bűnvádi eljárás tar­
tama alatt megszökött, felhivatnak az összes 
bírói és közigazgatási hatóságok, hogy ne­
vezett terheltet, aki alaposan gyanúsítható 
azzal, hogy mint a debreceni erőtakarmány- 
gyár hivatalnoka a nevezett részvénytársa­
ság igazgatója által neki az Alföldi takarék­
pénztárba leendő befizetés végett átadott 970 
koronát rendeltetési helyére nem jutatta, azt 
jogtalanul eltulajdonította, azután megszö­
kött tartóztassák le s a legközelebbi királyi 
járásbíróság, vagy kir. ügyészség fogházába 
szállítsák be s erről a debreceni törvényszék 
központi vizsgálóbíróját értesítsék.

Személyleirása: foglalkozása magánhi­
vatalnok, születési helye Nagyvárad, kora 
-1 éves, vallása izraelita, családi állapota: 
nőtlen, termete közép, haja szőke, szómé 
kék, orra nagy, szája szabályos, öltözete: 
elegánsan jár, különös ismertető .jele : sely­
pesen beszél. — A debreceni törvényszék 
vizsgálóbírójától.

A nyomozó-levelet tegnap adták ki és 
már meg is kapták az összes hatóságok.

Gyilkosság-e vagy öngyilkosság?
Nyolcvannégy éves asszony 

halála.

Rejtélyes eset Mártonfalván.
— augusztus 4,

(Saját tudósítónktól.) A szom­
szédos Mártonfalva községből rej­
télyes esetet jelentett tegnap délután 
tudósitóuk. Arról van szó, hogy 
egy magával tehetetlen, elaggott 
öregasszonyt felakasztva találtak 
tegnap reggel, a Balkányi dr. ura­
dalmában. A rögtönösen megejtett 
vizsgálat szerint az asszony aligha 
követhetett el öngyilkosságot s ez 
annál inkább valószínűtlen, mert a 
holttesten kiilerőszak nyomai nem 
láthatók.

Lakatos Péter, a dr. Balkányi 
Miklós uradalmi kovácsa tegnap 
jelentette a községi elöljáróságnak, 
hogy lakásán, a padlásra felvezető 
létra egyik fokán felakasztva találta 
anyósát, özv. Perhács Jánosné szül. 
Honoffer Máriát, ki nemrég töltötte 
be nyolcvanadik esztendejét. Laka­
tos bejelentette egyúttal, hogy az 
öngyilkosság oka felől sejtelme 
sincsen.

Szabó Gyula községi segédjegyző 
teljes buzgalommal vezette be nyom­
ban a nyomozást, a köteles hulla- 
vizsgálat kapcsán. E vizsgálatot dr. 
Fried János nyiracsádi körorvos 
teljesítette.

Szabó kihallgatta a család hoz­
zátartozóit, kik a hozzájuk intézett 
kérdésekre sok ellentmondó felele­
tet adtak s az eset oka s körülmé­
nyei felől egyáltalán nem tudtak 
felvilágosítást adni.

A orvosrendőri hulluvizsgálat 
határozottan konstatálta, hogy a

beállott halál közvetlen oka nem 
öngyilkosság volt; ötre az öreg 
asszony aligha js volna képes. A 
hullán külső erőszak nyomai nem 
voltak felfedezhetők. Viszont azt 
som sikerült megállapítani, hogy mi 
volt tehát a halál közvetlen oka?

„ A rejtélyes esetről az előljáró- 
nag nyomban jelentést küldött a 
debreceni kir. ügyészségnek, kérvén 
egyúttal, hogy a hulla eltemetését 
van,Y felboncolást ne rendelje el, 
egyáltalán intézkedést ne tegyen 
addig, mig az elöljáróság a beveze­
tett nyomozással nem végez. Szabó 
Gyula, a nyomozás vezetője, nagyon 
sokat remél egy kihallgatástól, mely 
esetleg teljes fényt dérit a szenzá­
ciósnak ígérkező bűnügyre.

A községben érthet nagy izga­
tottságot okozott a szerte ismert agg 
matróna tragikus halála. A gyilkos­
ság vagy öngyilkosság kapcsán 
ogosz sereg taíálgatós kombináció 
indult meg, s általában azt hiszik, 
hogy az öregasszony teljesen kép­
telen volt a maga felakasztására.

Az elöljáróság lázasan folytatja 
a nyomozást s nem lehetetlen, hogy 
meg a mai nap során teljes világos­
ságában előtte fog állani a rejtélyes 
eset minden részlete.

A reménytelen 
szerelem áldozata.

Öngyilkos leány.

Marólúgot Ivott, mert anya lett.
— augusztus 4.

(Saját tudósitónktól.) A reménytelen 
szerelem ismét áldozatot követelt magának. 
Egy szerencsétlen fiatal leány szomorú tra­
gédiájának képezte finálóját tegnap egy po­
hár méreg. Az az öngyilkosság, mely tegnap 
foglalkoztatta a rendőrséget, megdöbbentő ós 
tragikus körülmények között történt. Az egész 
história különben nagyon rövid: egy szegény 
leány szeretett, az akit szeretett visszaélt a 
bizalommal és a leány anya lett. Történt 
azonban, hogy a leány kedvese gondolt egyet 
ós elhagyta a legválságosabb helyzet előtt 
álló leányt, ki nőni bírta túlélni a csalódást 
és ajkához emelte a móregpoharat, mely 
könyörtelenül kioltotta életét.

Az eset részletei a következők:
Horváth Zsuzsáim« 22 éves ujlétai ille­

tőségű leány a Varga-utca 13. számú házban 
szolgált, mint cseléd. Tegnap reggel a cseléd­
szoba felől kínos nyöszörgést halottak a ház- 
beliek.

Behatoltak a lakásba, hol megdöbbentő 
látvány tárult a belépők elő. Ott feküdt 
ágyán óriási kínoktól gyötörve Horváth Zsu­
zsáim«, kezében görcsösen szorongatott egy 
poharat, melyben valószínűleg méreg volt.

A házbeliok értesítették nyomban a 
mentőket, kik az első segélynyújtás után 
beszállították a súlyos belső sérüléseket szen­
vedő leányt a közkórházba. Csakhamar ki­
vonult a helyszínre a bünügyosztályról az 
ügyeletes rendőrtisztviselő, ki konstátálta, 
hogy a leány (i és 7 óra között zsiroszsodás és 
gyufa oldatot ivóit. A kettős maró méreg 
rettenetesen összoúgette a leány belső szerve­
zetét.

A rendőrtiszt még a reggeli órákban 
kihallgatta a leányt, ki azt vallotta, hogy 
szerelmi bánatában követte el az öngyil­
kosságot azért mert időközben anya lett és 
kedvese rnógls hűtlen lett hozzá.

Alig fejezte be vallomását az életunt 
visszahaiiyatloU a hordágy párnáira és pár 
pere múlva meghalt.
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A debreceni 
rablógyilkos cigányok.

A nagykállól cigányfogás.

A dános! vérfürdő.
— augusztus 4.

(Saját tudósítónktól.) A dánosi 
rablóg,1yilkossúgi nyomozatban még 
mindig a debreceni ós hajdumeg.yei 
csendőrség fejt ki nagyobb tevé­
kenységet.

A dánosi rablógyilkosságban 
gyanúsított cigányoknak legnagyobb 
részét eddig a debreceni csendőrség 
adta az igazságszolgáltatás kezére. 
Tegnap ismét egy cigányt kisértek 
innen Pestre.

A cigányt Nng.ykállóban fogták 
el oly gyanús körülmények között, 
hogy ennek a dánosi rablógyilkos­
ságban való részessége több, mint 
bizonyos.

Újabb részletek a következők:
A debreceni oeendőreóg.

Nagykállő határában tegnapelőtt elfog­
tak egy cigányférfit a csendőrök, kik egy 
véres baltát találtak nála. A dánosi rablógyil­
kosságról kiadott nyomozó levélben, a legyil­
kolt csárdásgazdtt fejón talált ós baltától 
származó sérülés leírására teljesen ráillik a 
oigánynál talált balta mérete.

A cigányt, ki Horváth Józsefnek mondta 
magát, nyomban kihallgatták, de a cigány 
mindent konokul tagad. Beszállították Deb­
recenbe a osendőrlaktanyába, hol kiderült, 
hogy a cigány nem Horváth, hanem Lakatos 
József és lopásokért és rablásokért már 
hosszabb idő óta körözve van.

Legutóbb a debreceni vásáron követett 
el Pintye Jánossal, a hírhedt Sávágó János­
nak szinión nem kevésbbó jónevü rokonával 
különböző lopásokat.

Itt Debrecenben is vallatóra fogták, 
de a cigány megmaradt tagadása mellett, 
mire Fogarassy esondőrőrsvezotő a gyorsvo­
nattal felvitte Budapestre, hol át fogják 
adni a pestvidóki ügyészségnek.

Budapestről kapott tudósításaink a kö­
vetkezők :

A pestvidéki törvényszéken.
A pestvidóki törvényszéken ma minden 

csöndes.
A vizsgálóbíró ugyan folhivattu magá­

hoz nohány percre Balog Jánost, aki a cigá­
nyok között a leggyanusabb, de csak azért, 
hogy nohány pótlólagos kósdést intézzen 
hozzá. Egyébként téves a lapoknak az a 
közlése, hogy a dánosi vérengzés ügyében 
vizsgálat folyik. Csak nyomozat folyik és 
csupán előzetes letartóztatások voltak. Ez 
idöszorint összesen 17 cigány van a post- 
vidőki törvényszék fogházában. Behoztak 
ugyan sokkul többet, de azokat, akik ellen 
komolyabb gyunuok nem forgott fenn, kiszól- 
litották a tolonoházbn, ahol újlenyomatot 
vettek tőlük és a személyazonosságukat álla­
pították meg. Egyebet a vizsgálóbíró nem 
tehet, csuk ügyészi indítványra, ilyen indít­
vány pedig most még nincsen.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára, egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utco, 2. 
számi, Hungária, épület, földszint 
3. ajtó,
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— Vasárnapi istentiszteletek. Ma,
vasárnap az ev. re!', templomokban az isten­
tiszteletek sorrendje a kővetkező: a Nagy- 
tomplomban prédikál Ló ai Menyhért segéd- 
lelkó-z, a Kstemplomban Uray Sándor 
valtastanár, a Kossuth u'eai tepiomban bzabo 
Zoltán segédlelkész, az Ispoial.ytemplomban 
Szelő György le késs, a Osapókerti imaház- 
ban Kovács Já ios népisKolai felügyelő, a 
Homokkerti imaházban Bán István főiskolai 
széni >r a Szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. - A róm. kath. templomoau 
reggel 6, 7, 8, háromnegyed 11, léi 12 óra” 
kor" csendes misék. 9 órakor nagy mise, 
utána prédikáció, délután 3 órakor litánia, 
4 órakor a Rózsafüzortursulut hónapos áj a* 
tossága. — Az ág st. hív. evang. templom­
ban vasárnap dó.előtt 10 órakor az ^istentisz­
teletet Hudák János segedielkósz végzi.

— Miniszterek Debrecenben.
Apponyi Albert gróf közoktatásügyi 
és Josipovieli Géza horvát—szlavón 
—dalmát miniszter tegnap délelőtt 
Debrecenen át Nagykárolyból Bu­
dapestre utaztak. A miniszterek Ha­
dik gróf államtitkár,^ továbbá szá­
mos főrendiházi s képviselőházi tag 
kíséretében Károlyi István gróf kí­
séretében Károlyi István gróf teme­
tésén vettek részt. A debreceni pá­
lyaudvaron várakozó közönség meg­
éljenezte a kormány tagjait.

_ Deb. ecenis’i: a síekesfehérvári
sakk verseny «n. A második magyar nem- 
zeli sai kvcrseny p hó 4-én veszi kezdetét 
Székesfehérvárott. A versenyt előkészítő or­
szágos bizottságba Debreeenoől Szávay G\il­
lát és Dulmv Barnát vál.isziották be. Dalmy 
vármegyei aljegyző, ki a győri versenyen a 
helyezettek kozott volt, ezen a versenyen is 
részt vesz.

— Az uj kir. ügyész. A nem­
rég kinevezett debreceni kir. ügyész 
Gáthv Bálint holnap fogja átvenni 
hivatalát helyettesitőjétől dr. Thury 
Endre aliigy észtől, ki az áladás 
után pár heti szabadságra megy

Menyasszonyok és vőlegényeit.
Az elmúlt liven a helybeli anyakönyvi hi­
vatalban a következő párok jegyeztóiték el: 
Győri Mihály Borbély Eszterrel, Säehter 
Ignác Groszman Szerénával, Kovács András 
Ár.di Dorottyával, Nagy Mihály Balog Ilon­
kával, Jakabovics Mánon Klein Helénával, 
Imre Miklós Jakab Máriával, Glükmau Sá­
muel Klein Z enivel, Balog István Bácskai 
Zsuzsannával, Kovács Karoly T..y Annával, 
Kis János Éles Máriával, Erdei Sándor Ba­
log Ju iánnával, Kelemen Anial Jerémiás 
Rozáliával, Mező István Lisztes Ilonával, 
Kovács Sándor Boros Juliánnával.

— Uj vonatok. A debrecen— 
biidszentmihályi vonal forgalmát a 
motorok nem tudták akadálytalanul 
lebonyolítani. Elakadások, nagyobb 
késések napirenden voltak. A köz- 
igazgatási bizottság feliratára a ke­
reskedelemügyi miniszter most a 
motorforgalmat beszüntette s a 
sárga kis alkotmányok helyett ezen- 
tul "a 4404. és 4405. számú gőzvo- 
natu mozdonyok fognak o vonaton 
közlekedni.

— Próbából. AlfÖldy Károly, a deb­
receniek kedvolt tánctanárja tegnap fejezte 
be egy hónapi: tartó nyá'i tanfolyamát, a 
mely alkalomból előkelő fiatal tanítványai 
p ró babáit tartottuk, mely — mondanunk sum 
kell — pompásan sikerült a beigazolta a

régi jóhirü mester tánctanbási rendszerének 
szép sikereit. Kiss Mariska urleány igen 
szép magán-táncot produkált, kecsesen fejt­
vén ei a magyar-szólót. Úgy éjfél tájon va­
csora volt s a növendékek a sóba nem fe­
lejthető próbabál kedves emlékeivel tértek 
nyugovóra.

— Terményeredmények Deb­
recenben. Az Omgóhez érkezett je­
lentések szerint Debrecen határában 
•mindenütt befejeztek az aratast s a 
cséplés folyamatban van. A próba- 
cséplés eredménye holdankinH 6 
métermázsa búza, 5 métermázsa 
rozs, 6 métermázsa árpa és 4 méter­
mázsa zab.

— Esküvő. Szűcs Imre hajdudorogi 
pénzügyőri szemlész, ma vasárnap délután 
6 órakor tartja esküvőjét a debreceni róm. 
kath. templomban Jundesz Paula kisasszony­
nyal.

— A nagyerdei vigadó tataro­
zása A városi tanács elrendelte 
tegnap, hogy a nagyerdei vigadó 
épülete tatarozás alá kerüljön. Első­
sorban a Vigadó rácsos kerítését 
újítják meg, mely mai állapotában 
igen dísztelen és roskatag. Azután 
a belső épület átjavitására kerül a 
sor. Tatarozni fogják a Bikát is, 
melynek főleg mellékhelyiségei siny- 
lik a reparáció késését.

— Munkabeszüntetés a téglavető- 
telepen. Jelentettük tegnap, hogy a városi 
téglavetőtolepek munkásai, munkabeszünte­
téssel való fenyegetés mellett, béremelést kí­
vántak a várostól s hogy a tanács e kérel­
met nem találta teljesíthetőnek. A tanács c 
határozatát Király Gyula tanácsnok tegnap 
déiutin terjesztette a munkások gyűlése elé. 
A telep munkásai a tanács határozatát tu­
domásul vették s tovább dolgoznak.

— Éretlen dinnyék. Régi dolog, 
hogy sehol az egész országban 
annyi egészségtelen élelmi cikk 
nem kerül a piacra és eladásra, 
mint éppen Debrecenben. Legutóbb 
egészségtelen, korán érett dinnyék­
kel árasztják ei a kofák és a vidéki 
árusok a piacot, aminek egyenes 
következménye az, hogy különösen 
a gyermekek között óriási mérvet 
oltott a gyomor hurut. Felhívjuk 
erre a főorvos figyelmét, ki bizonv- 
nyára nem fog késni egy radikális 
és erélyes vizsgálat által megtisztí­
tani a piacot az egészségre ártalmas 
áruktól.
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— Weinstein Jakab bűnügye.
Weinstein Jakab debreceni lejkereskedot a 
rendőrség tudvalevőleg súlyos büntetéssel 
sujiolta, tejhamisitás elmén. Az ítélet feleb- 
bezése folytán az ügy a város közigazgatási 
bizottsága elé került, mely Körner Adolf ta­
nácsnok előadása mellett holnap dönt e nagy 
port fölvert ügyben.

— Házasságkötések. Az elmúlt 
héten a helybeli az anyakönyvi hivatalban 
a következők kötöttek házasságot: Leitmann 
Gábor izr.—Roth Cili izr., Hausner Ignác 
izr.—Weisz Ilona izr., Erdei József r. kath.— 
Aszódi Anna r. kath., Juhos Pál cv. ref.— 
Czakó Juliánná ev. ref., Ballal István ev. 
icf. Varga Juliánná ev. ref.

— Percei Karola mint értesülünk 
szeptember közepe táján tánctanfolyamokat 
nyit. Perezel Karon, színházunk e kedvenc I 
táncmüvísznője a tánciskola céljaira egy tel­
jesen modern, konyelmes tánctermet építte­
tett. a Svetits intézet tőszomszédságában. Re­
méljük, hogy a táncot tanulni vág\ ó ifjú­
ság örömmel fogja fölkeresni Percei Karola 
iskoláját, kinek vállalkozásához már must is 
sok szerencsét kívánunk.

— Vegyiipar előichaiadását Magyar- 
országban legélénkebben bizonyítja az a

tény, hogy Baross Gábor, ez a jó hírnévnek 
örvendő cég saját házában (Városmajor utca 
42. szám) gyártja az elsőrendő minőségű 
kozmetikai és pipereszereket, melyek kitűnő 
minőségük és olcsóságuk folytán oly ked­
veltségiek örvendenek, hogy a külföldi 
szereket máris kiszorítják. Ezekről a kiváló 
szerekről, valamint borászati és pincegaz. 
dászati cikkekről a Baross Gábor-cég minden 
érdeklődőnek készséggel küld érdekes, kime­
rítő árjegyzéket, ha aziránt a főüzletet 
(Dohány-utoa 1., Depot 40) megkeresi.

— Népesedés. Az elmúlt héten Deb­
recen város területén, az anyakönyvi hivaial 
kimutatása szerint 58 születés történt, mely­
ből leány 25, fiú 33, ezzel szemben a halál­
esetek száma 42, így a lakosság természetes 
utón 16-tal szaporodott.

— Külföldi minta szerint berende­
zett előkelő leány-internátus nyílik meg 
Budapesten augusztus hó folyamán különö­
sen oly vidéki úri leányok részére, akik a 
főváros valamely leányiskoláját látogatják. 
Az internátus, mely dr. Förstner Gyuláné 
vezetése alatt áll, a főváros legszebb részé­
ben az úgynevezett villanynegyodben, Déli­
báb-utca 25. sz. alatt fekszik; a növendé­
kek állandóan tanárnők felügyelete alatt 
vannak, az iskolák látogatása női kiséret 
mellett történik. Német, francia és angol 
nyelv társalgás, külön órák zene, ének, fes­
tészet számra; zongora használat. Dr Főrst- 
ner Gyuláné kívánatra szívesen küld pros­
pektust.

— Megbízás. Sámson község elöljáró­
sága a helyi állatvásárok állategészségügyi 
teendőinek vezetésével László Zsigmond deb­
receni állatorvost bízta meg.

— Somogyi Mór tanár kiváló zongora­
művész vezetése alatt álló zene-conservató- 
riumnak ez év szeptember havában megnyi- 
lik a leányinternátusa, mi által egy rég óhaj­
tott kulturális intézmény létesül. Ezen leány­
internátusban elhelyezést nyernek egyrészről 
oly növendékek, kik a zenével hivatásszerűen 
foglalkozni, művészi oklevélre, vagy művészi 
és állami zenetanán oklevélre akarnak szert 
termi: másrészről oly növendékek, kik az ál­
talános műveltség és a zeneművészet egyes 
ágainak legmagasabb fokára jutni óhajtanak, 
úgyszintén, kik felsőbb leányiskolái tanulmá­
nyaikat akarják végezni. Az internátus a fő­
város legszebb villanegyedében az összes 
modern követelményeknek megfelelően léte- 
sittetett s az oktatásokat az ország legna­
gyobb művészei nyújtják. Felvilágosítással a 
prospektusokkal készséggel szolgál az igaz­
gatóság, Budapest, Erzsébet-körút 44.

— A helyivasat menetrendje. A vá­
rosi tanács tegnap elhatározta, hogy a vas­
úti főfelügyelőségnél teendő panaszában kö­
telezni kéri a helyivasut a miniszter előirts 
nyári menetrend pontos betartására. Ez elő­
írás szerint a kisvasúinak reggeli 6 órától 
délután 2-ig tizenöt percenkint, délután 2-től 
esti fólnileneig tizenkét percenkint, ettől 
kezdve ismét negyedóránkint kellene közle­
kednie. A tanács egyúttal felhívja a társa­
ság igazgatóságát, hogy a téli menetrendet 
már most mutassa be.

— A mulatság vége. Meglehetős finom 
kompániába keveredett Deák Péter ,e4°aP' 
előtt, mikor a negyeidei leveles csárdába 
betért, hol alig kezdte meg az atyafi a mu­
latozást, nyomban az ölébe ült egy hiányos 
öltözetű és még hiányosabb erkölcsű nő, 
Deák Eszter. A mulatság később zenektse- 
ret mellett folyt es azzal végződött, bogy 
Deák Peter az asztal alatt ébredt fel és kon­
statálta, hogy 16 korona készpénzét és két 
gyűrűről szolé zálogoédulát elloptak tőle. A 
osendórség megindította a nyomozást ós ki­
den, ette a tetteseket Murvai Eszter, Kálin 
András és Gönczi Miklós cigányok szemé­
lyében, akik ellen az eljárást megindított*'.

Kifosztott vendég. Fodor Imre 
kováes>eged tegnap feljelentést tett a ron 
őrségen, hogy az éjjel a Bercsényi-utca 
beiért egy éjjeli mulatóba, hol egy őrizetie 
pillanatban elloptak tőle 17 koronát. A e 
test keresi a rendőrség.

— A háziúr bosszúja. özvegy 
Istvánná Faragó Györgynél lakott a L»ap 
utca 89. szám alatt. A lakást november
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elsejére felmondta, mire a házir annyira 
felbőszült, hogy bezárta a lakást és nem 
eresztette be a lakót. Az utóbbi nem hagyta 
annyiba a dolgot és feljelentést tett.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő 
haláleseteket jelentették be: Simon Bálint 
ev. ref. 28 éves, Monori Gyula ev. ref. egy 
hónapos, Kovács Sándor ev. ref. egy hónapos, 
özvegy Kálmán József né ev. ref. 67 éves, 
Seres Géza ev. ref. 18 éves, Horváth Zsu­
zsáimé ev. ref. 22 éves, Rosenberg Abrahám 
izr. 82 éves.

X Sapkóros fiatal leányok használ­
ják fejlődési korban a Kriegner-féte tokaji 
china-vasbort, mely erősít, az étvágyat nö­
veli, a vért szaporítja és tisztítja, üvegje 3 
korona a gyógytárakban. — Főraktár: Ko­
rona-gyógyszertár, Budapest, Vili. Kál 
vin-ter.

x Elismert kitűnő gyógyszer a Ké­
rj uiny-fele „Római vértisztitó-szörp“ minden­
nemű bőrbaj, bujakór és egyéb vórromlásbói 
származó betegségek ellen. Vér javító hatása 
bámulatos. Nagy üveg 3 korona, 3 üveg bér­
mentve 9 korona. Egyedüli készítő Requiny 
Antal gyógyszerész, Budapest, VII., Kere- 
pcsi-ut 24. Kérjen kis házi kincstárt, ingyen 
kap mindenki.

x Hazai ipar és pedig kitűnő a kés­
márki lenvászon- és damaszt-áruk, de ezek 
csak akkor valódiak, ha a lapunkban is 
látható „valódi szepességi“ védjeggyel vannak 
ellátva.

A Munkás Dalegylet estélye.
Mulatság a Bikában.

— augusztus 4.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni 

Munkás Dalegylet dalestélye tegnap este 
zajlott le a Bika dísztermében fényes és je­
lentős siker mellett,

Tegnap este a munkás dalegylet újólag 
szaporította sikereinek számát. Érdekességet 
kölcsönzött különben az estélynek az, hogy 
a műsor valamennyi száma az egri országos 
dalárverseny darabjaiból került ki.

A dalegylet a műsor egyes számait fé­
nyes precizitással adta elő és méltóképpen 
rászolgált a fel-fel zugó taps- ós éljenvihar- 
ban megnyilvánuló elismerésre. A műsort 
nagy közönség hallgatta végig. Ezután tánc 
következett melyben résztvettek:

Úrasszonyok: Tóth Albertné, Simko- 
vits Sándornó, Gyulay Lajosné, Szurok Ist­
vánná, Kiss Ferencné, Kosa Ferencné, Ta­
más Istvánné, Zombor Istvánná, Leekó Ist­
vánná, Kérik Istvánná, Kuruc Miklósné, Ku­
ruc Istvánné, Medgyesi Jánosné, Böször­
ményi Kálmánná, Nagy Józsefné, Kovács 
Kálmán né, Iványi Andrásáé, Kőszegi Já­
nosáé, Horváth Mihálynő, Bona Foriunátöné, 
Paksy Józsefné, Kántor Istvánné, Geinheger 
Károlyué, Piész Mártonná, Tömpe Lajosné, 
Aszalós Lajosné, Ábel Ándrásnő, Lippay 
Gyorgynó, Válján Györgyné, Nánásy Gá­
borom, Végvári Istvánná, Goldstein Gyulárié, 
Acs Gábomó, Kilián Ferencné, Erdei Já­
nosáé, Farkas Istvánné, Fehér Pálnó, Kovács 
Jánosné, Szurovi Józ-efné, Papp Lajosné, 
Papp Sándorné, Szentjóby Kálmánnő, Kiss 
Sándorné, Szőke Sándorné, Tassy Károlyné, 
Füstös Mihálynő, Kiss Józsefné, Simkovits 
Györgyné, Báthory Sándorné, Marozsán An- 
drásné, Kállay Istvánná, Papp Ándrásnő, Ka­
szás Jánosné, Torpap Sándorné, Molnár Jó- 
zsefné. Pernek Sándorné, Daku Józsefné, 
Nagy Lajosné, Mayor Ferencné, Tóth Bélánő, 
Schwartz Dezsöné. Szekeres Györgyné, Ko­
vács Mihálynő, Szabó Sándorné, Hubay 
Györgyné, Úri MiüíiJynó, Vaszil Gyuláné, 
Nich Érnőné.

Urleányok: Paksy Bözsike ós Rózsika, 
Presz üiza, Tömpe Juliska, Lippay nővérek, 
Nánássy nővé.ek, Végváry Juliska, Prokeell 
Katica,' Holtenk Paula, ncs nővérek, Erdei
Piroek, Kerezsi Etelka, Sutdián Ilma, Tóth

Juliska, Szepesi nővérek, Kiss nővérek, Gut- 
kovszki nővérek, Szőke Esztike, Kiss Etuekn, 
Marosán Sárika, Kállai Mzsike,Papp Annuska, 
Keszás nővérek, Péntek Rózsi ka, Molnár nő­
vérek, Daku nővérek, Nagy Mariska, Sze­
keres nővérek, Kovács Juliska, Sztanó Mar­
git, Szabó Etuska, Prazsánszky Mariska, 
Tóth Mariska, Simkovits Mariska, Gyulai 
Esztike, Szurok Mariska, Kiss Rózsika, Ta­
más Mariska, Zombor Mariska, Kórik nővé­
rek, Kurucz Rózsika, Medgyesi Erzsiké Nagy 
nővérek, Kovács Irma, Horváth Rózsik, Hor­
váth Erzsiké, Kőszegi Jolánka, Válján Erzsiké.

Mulatságok.
Nyomdászok mulatsága. A debre­

ceni nyomdászok e hó 18-án a „ Margit 
fürdő dísztermében műkedvelő előadással, 
szavalattal ós tánccal egybekötött János- 
esíélyt rendeznek. A derék nyomdászok 
szokásukhoz híven mindent elkövetnek csak, 
hogy a közönség elismerését kivívják. E 
mulatság figyelemre méltó már azért is mi­
vel a rendezőség ezen estélyen egy olyan 
szép színmüvei lép a nagyközönség elé, 
amely egymagában véve elég garanciát nyújt 
a mulatság sikerére. Egyben felkéri a ren­
dezőség mindazokat akik a próbákon jelen 
akarnak lenni szíveskedjenek jegyeiket elő­
mutatni, amelyek előre válthatók: Mihály 
Sámuel, Gyürky Sándor urak papirkereske- 
désében, Kernájszky Sándor, Halász Árpád 
urak fodrász üzletében és a rendezőség tag­
jainál.

A kereskedő ifjak dalköre ma este 
tartja fényes és előkelő müsoru hangverse­
nyét a Magyar! Testvérek zenekara közre­
működésével, a nagyerdei vigadóban. — 
Kezdete este 8 ós fél órakor.

Távirat és telefon.
Az angol király Ischlben.
Becs, augusztus 3. A „Fremdenbl^tt“ 

közli az angol király isohli programmját. 
E szerint Ferencz József Gmundenig elébe 
utazik az angol királynak, akivel együtt 
augusztus 11-én délelőtt tiz órakor érkezik 
vissza Isohlbe. Este hőt órakor színi előadás 
lesz, 8 órakor pedig udvari ebéd. Napközben 
a felségek együtt fognak kikoosikázni. Az 
angol király látogatása alkalmával Aebren- 
thal külügyminiszter is Ischlben lesz.

Főispán és képviselő párbaja.
Déva, augusztus 3. A napokban 

politikai nézeteltérés miatt hevesen 
összeszólalkoztak Bornemissza Lajos 
Hunyadvármegye főispánja s Szent-

iványi Gábor a dévai kerület orszá­
gos képviselője. Az összeszólalkozás 
miatt nevezettek ma kardpárbajt 
vívtak a főreáliskola tornatermében. 
A párbaj alkalmával Bornemissza 
Lajos főispán több súlyos sebet 
kapott. A felek a párbaj után ki­
békültek.

Szterényi Herknlesfürdön.
Budapest, augusztus 3 Szterényi József 

kereskedelmi államtitkár ma délután Her- 
kulesfürdőre Utazott, ahol több fontosabb 
ügyben fog referálni az ott betegen fekvő 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek.

Földrengés Csáktornyán.
Csáktornya, augusztus 3. Ma 

délután 3 órakor két heves lökés 
volt észlelhető. A földrengés követ­
keztében a falakon levő tárgyak 
leestek, a falak pedig összerepe­
deztek.

A marokkói helyzet.
Tanger, augusztus 3. Ralsuli a Reuter- 

ügynökség tudósítójához levelet irt, melyben 
tudatja, hogy általa kíván az angol követ­
séggel tárgyalásokba bocsátkozni. Ralsuli ki­
jelenti levélben, hogy Mac Leant azért fogta 
el, mert nem volt őszinte.

Tanger, augusztus 3. Az a hir, mintha 
a tengeri állami bankot kifosztották volna 
és hogy az angol konzult elfogták volna, 
alaptalannak bizonyult. Tangerben minden 
nyugodt.

A svinemftndel találkozó.
Svinemünde, augusztus 3. Egész 

Európa érdeklődéssel, sőt némi lé- 
lelemmel tekintett a mai találkozó 
elé. II. Vilmos német császár és II. 
Miklós a minden oroszok cárja ad­
tak egymásnak találkozást. S a ta­
lálkozás ma délelőtt 10 órakor meg 
is történt. Magáról a találkozóról a 
következőkben számolunk be: Svi­
nemünde mellett, a nyílt tengeren 
találkozott a nőmet és az orosz hajó. 
Mindjárt az összetalálkozás elején 
II. Vilmos átment a „Standard“ 
nevű orosz hajóra, Bülöw német bi­
rodalmi kancellár és több német 
államférfin kíséretében. Az üdvözlé­
sek után a „ötandard“ elvonnlt a 
német és orosz flottak előtt, majd 
pedig Svineraündénól kikötött.

Itt Henrik poroszherceg ós a 
német haditengerészet parancsnokló 
tisztjei mentek a „Standard“-ra. 
A bemutatkozások után II. Vilmos
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tizLUncut következetesen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása szerint a képzelhető legjobb 

fog- és azájápiiáat gyakorolja. 593
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és kísérete kiszállottak s átmentek 
a „Hohenzollern* jachtra. II. Miklós 
orosz cár délbén 1 órakor látogatott 
át a „Hochonzollern“ jachtra, ahol 
visszaadta II. Vilmosnak a látoga­
tást. Eddig még semmiféle beszél­
getést nem sikerült megtudni.

NYILT-TÉR.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM A LEGJOBB*

(ífermvallo
Vasas Kina-bora.

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

ErősitiSszer gyöugélkedők, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idogerősitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serrawalló nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban '/s lit. ü. 2 kor. 60 till. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

!
érzete volt, hogy most történni fog közöttük ; 
valami. 1

Eleinte csak szótlanul botorkáltak. Ke­
mény se szólt semmit, csak sóváron nézte 
az asszonyt s mind közelebb húzódott 
hozzá.

Azután egyszerre megfogta Eisenstadtnó 
kezét.

Az asszony el akarta vonni, de mégis f 
ott maradt keze a férfiéban.

(Folyt, köv.) i

ŐSZÜLÉS
egjedüli biztos ellenszere a

BARI

Törvényszék.
§ Másfél évről — öt övre. Ifjú Deró 

János szoboszló iakost rablás büntette miatt 
a múlt évben a debreceni esküdtbiróság 1 
év és 8 hónapi fogházra Ítélte. Semmiségi 
panasz folytán került az ügy a kúria elé, 
melyet az esküdtbiróság megváltoztatta és öt 
évi fegyházra emelte fel Deró Mihály bün­
tetését. Deró tegnap ismét a törvényszék 
előtt álott, ez alkalommal azonban csupán 
ősszbüntetést szabtak ki rá öt év és 7 napi 
fegyházban.

§ A harmadik. A múlt év december 
havában feltörték Friedmann Sámuelnek 
Vágóhíd melletti bőrraktárát, elvittek onnan 
több darab értékes bőrt. A betörést Gombos 
Sándor és két társa követte el, akik a bő­
röket a helybeli timármestoreknek eladták. 
Gompos Sándort — miután két társa még 
februárban 6—6 havi börtönre lett Ítélve — 
ma állították a törvényszék elé és hosszabb 
tárgyalás után a bíróság 7 hónapi börtönre 
Ítélte. Gombos Sándor az Ítélet ellen feleb- 
bezett.

§ Gondnokságok. A debreceni kir. 
törvényszék Goldtstein Farkas hajduszoboszdói 
lakost, a nyíregyházi törvényszék Weisz 
Sámuel, Grósz Mérné és Reichmann Ignác 
ottani lakosokat gondnokság alá helyezte.

ezidóczerint a bel- és külföldön általá­
nosan legjobbnak és leghatásosabbnak 
elismert szer, mely a haj, szakáll vagy 
bajusz színét pár perc alatt bármily 
szinre változtatja. A fehérneműn foltot 
nem hagy. Dobozonként 4 és 6 korona.

Fjla-hajnöYesztö-Szer
a legbiztosabb szer kopaszodás és haj­
hullás ellen. A fejbőrt tisztítja, erősiti 
és a hajat bámulatosan növeszti. Kis 
üveg 3.60 kor., nagy üveg 5 kor. Ella- 
arckrém minden bőrtisztátlanságot eltá­
volít és a bőrt üdévé, fiatallá teszi.
Ára nagyság szerint 1, 2, 3 és 4 kor. JjgR 

ELLA-SZAPPAN 1 K, Ella arepudor 1, 2 és 3 K. 
Ella-arcviz 1 korona.

T) 0 A illatszerek és kom-
DílIUő vJdUUI pozíciók gyára =

Budapest, VII., Dohány-u. 1. depot 40. Telefon 
8—72. I., Városmajor-u. 42. (Saját ház.) Telefon 
666 45 43.

Kérjen árjegyzéket! Ingyen kapja!

Mindennemű njári ruhák

tisztítás át
jután jós árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegjészeti ruhatisztító intézete
fiohroPTon Vár-utca 3. sz., (ze- 
UCU1 GUtiCllj nec[e épületében) és

Batthyány-utca 2 szám. m:

Felh-ivás 1 

a i gazdálkodók és 
géptulajdonosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakaro és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokróczokat 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban’ 

“HUNGÁRIA" kévekötő 100drb. 5 kor," 
Kívánatra mintát is küldök.

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsöiiző 

intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526

M nyavtifyetöféa
gora álmatlanság

állapotban

&
ff

szenved.* 
írjén iratot. 

Ingyen és bér- 
lentve kapható#* 

szabd, hattyú xj * 
gyógyszertár áffgl/ 
Majnaftankfi* |go

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási ssőnyegraktdr.
536

Dr. Bacsó Dezső
ügyvéd

irodáját
IV., József kir. herceg-utca 8. szám 
alá, eddigi irodahelyisége után kö­
vetkező átjáró házba helyezte át.

— Regény. — 44
A háziúr szelesen felelte:
— Hisz ez a osatangolás épen jót fog 

tenni neked. Majd felüdit.
Eieenstadtné megadta magát.
— Mi majd előre megyünk s ti jöjjetek 

egy kissé lassabban utánunk.
Azzal valamennyien előre mentek, 

Kemény és az asszony utánuk.
Eisenstadtné valósággal reszketett. Elő-

Sí

laboratóriummal és tanműhellyel
Technikai tanintézet az egész elektrotechnika és gépépités számára
Pozsony, Vallon-utca 14. rsr.étm.-

Szeptember 3-án kezdődnek a beiratások azok számára, 
kik a második tanév alatt gyakorlati és elméletileg képzett elektro­
technikusokat (gyári hivatalnokokat stb.J akarnak képezni ma­
gukból. Előképzettség 3-4 középiskola; Életkor 15—30 év. Inter- 
nátussal kapcsoltan.

A villamosságnak, mint hajtó, illetve világitó erőnek 
folyton növekvő használatban vétele kell, hogy a t. szülők figyel­
mét fiainak ezen épp oly szép, mint kilátásteljes életpályára való 
terelése mellett a fenti tanintézetre különösen fordítsák.

Az igazgatóság ingyen szolgál minden további felvilágo­
sítással, illetve programmal.
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ÁRUV■ fehememöek, valamint siffonok és paplanlepedő.
■ vásznak, virágos és csikós csinvatok, damaszt
■ étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 
női fehérnemüek és paplanok a =—-------

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

11,242.
1907.

MOSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, oosmanosi 
savannak, Judish fonlárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 om. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak —

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban, vászonban és pongés selyemben

vászon, siSon és batist női ingek, nadrágok, háló
köntösök es alsö szoknyák, sima és hímzett kész

agyhnzatok, selyem, Mister és cloth also szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

Versenytárgyalási hirdetés.
Debreczen sz. kir. város által építendő tanyai iskolák építési munkái­

nak biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.
Ott tanyai iskola építési munkái biztosíttatnak és pedig:
1. Ebesen.
2. Nagycserén.
3. Szepesen. Í2iS«»v-Í,
4. Hegyesen. Viii” '
5. Paczon.
A tanyák helye a városi mérnöki hivatalnál kitett térképen meg­

tekinthető.
Egy tanyai iskola építési munkái a következő végösszegekkel van­

nak előirányozva:

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábra valók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS PIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
IRózsa-utoza 1. szám. 

Alapittatott 1842. évben.

Iskola és 
lakás Istálló Sertés és 

tyúkól Ürszék Kert, sütő­
kemence Összesen

K f. K f. K f. K f. K f. K t.

I. Kőmives munka ... 5756 97 921 60 _ 143 58 70
11. Tetőfedő „ 1230 15 — — — — — — 7908 72

III. Ácsmunka................. 4105 \2 382 — 150 — 300 — 1430 _ 4487 12
IV. Bádogosmunka ... 487 70 — — — — — — 487 70
V. Asztalos, lakatos,

mázoló, üvegesmun. 1241 20 — — — — — — — 1241 20
VI. Szobafestőmunka... 96 — — — — — _ _ _ 96 _

VII. Különfélék................. 689 — 64 — — — — — — — 753 —

Összesen 13,606 14 1367 60 150 — 443 58 1500 — 17,067 32

ÜJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET

Agazda közőBségfigyelmébe.
V an szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zsákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu 
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötöző és 
dohány zsineget,, és minden e szakmába vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

zsák és ponyvakölcsönzö intézete Debreczenben, 
Piacz-utcza 66. szám.

Nők.
Vérbajokat stb. kezel P. Ziervas 

Kalk b. Köln No 276. G.-nó őnagy- 
súga M.-ből irja:

„Gyógyszere hamar segített". 
(Válaszbélyeget kérek.) ess

Azaz tizenhétezerhatvanhét korona 32 fillér.
Ajánlatok iskolánként külön egy iskola összes munkáira fogadtat­

nak el s munka nemenkénti ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ajánlat bármelyik iskolára külön és önállóan is, de az összes isko­

lákra együtt is tehető.
Ajánlatot tehet minden kellő képesítéssel biró debreceni iparos. 
Ajánlattevő köteles az előirányzati összeg 5%-át készpénzben vagy 

óvadékkőpes értékpapírban bánatpénzül f. évi augusztus hó 20-án délelőtt 
10 óráig a házi pénztárnál letenni s a letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlat számtótelei számmal és betűvel kiirandók; általában az 
ajánlatoknak olvasható Írással kell kiállítva lenni s kétséget támasztható 
kifejezéseket ne tartalmazzon.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költ­
ségvetést, vállalati általános és részletes feltételeket, helyi viszonyokat tel­
jesen ismeri s magára kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok f. 1907. évi augusztus hó 
21-én délelőtt 11 óráig a polgármesteri hivatalba nyújtandók be s augusztus 
lió 21-én délelőtt 11 órakor a városház nagytermében nyilvánosan bon­
tatnak fel.

Elkésve beadott, a feltételeknek meg nem felelő, kellően fel nem 
szerelt, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Minden ajánlattevő a felbontástól számított három hónapig kötele­
zettségben marad.

A városi tanács fentartja magának a jogot, hogy a beérkezendő 
ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a mun­
kálatokat más utón biztosíthassa.

A helyszinrajz tervek költségvetés és vállalati feltételek a városi 
mérnöki hivatalban (Simoffy-utca 2/6. II. em.) a hivatalos órák alatt (d. e. 
8—1-ig megtekinthetők s ugyanott a kívánt felvilágosítások megadatnak.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1907. évi julius hó 30-án 
tartott üléséből. 662

A városi tanács.



DEBRECZEN 1907 augusztus 4.10

*
Valódi framzií t at srlkai 

óvó kOKInlcsessííeli. 
Orvosilag ajánlva! 
Föítétlen biztos!

Gummi- és halhólyag eredeti 
CEomagoláshao 1 

Ára tuczutonként:
2, 4, 6, 6, 10, 12 korona. 
Eddig föliilmulhatatlan 

eredeti újdonság!

„Silk Finish Nevertear“ n
eredeti amerikai solyemgummt g

(Utánzatoktól óvakodjunk 1) y|

BOUTS-AMEBICAINS (rövid) tucsatonkónt 6, 8,10.

Valódi francai* óvó biatonsigi mivaoskak 
ára tuczatonkent K 6

7ÍT7 AUTO VAGINÁI- SPRAY! a leg- jj J |
yj! Matosabb és legkényehaeeebb iiy,ncRlkus UJ •
női védő különlegesség. Sok ezer elisnw.ö nyi.atkozat.

Ara 15 korona, __________

Gummi-görcsérbarisnyák, heretartok, 
haskötök stb.

Irrivatorok, bidek és mindennemű, a botogápoUshoz 
él tÄsyelemh.» a.tk»6ge» hygirotk.11 essioiék eredeti 

gyári árakon.
Kérje ingyen és bérmentve a legújabb 

kimerítő árjegyzéket.

KELETI J.
orvos-sebészi mti- és kötszergyaraból. Alapítva 1878.
Budapest, IV-, Koronaherczeg-utca 17. 

Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett.
A megrendelő-levelek megsommisittetnek.

E hirdetésre hivatkozók gummiáru rendeléseknél 
I 20% árkedvezményben részesülnek. 393

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Árc-Crém
hatása csodás ! Szépít, fiatalít 1 Leg­
kitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pat­
tanások ős az arcbőr tisztátalanságai 
ellen. Egy tégely 1 kor,, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronés üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden ból­
éé külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere cikküknek és hasonszorvi gyógyeze- 

roknok. Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenc
gyógyszerésznél1

DEBRECZEN, Kossuth u. 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 

Telefon 496. szám.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

Stella
sütőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, 
minden elképzelhető tésztához alkalmas. 
Ára 10 fillér és 20 fillér. Kapható fü- 
szerkereskedésekben és drugoériákban. 
Gyárosa: „STELLA'1 vegyészeti gyár 
(Ledermann D.) Budapest, VII., Ne- 

felejts-utca 39. szám.

Napernyők
óriási választékban 
t/tar és feltűnő IMi

olcsó arak mellett
Bosmay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutk-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 
teljesen díj talanul uj onnan behuzatj uk

Kiváló szépüöszerek
szeplő, máj folt, miteszer, arcvörösség, nyári kiütés 

pörsenós, pattanás ellen a

Fekete-féle Diadal-arckrém 
Fekete-féle Diadal-szappan 
Fekete-féle Diadal-púder fÄ«"*,V 
Fekete féle Diadal-kézfinomitó

I K 
80 f 

I K 
70 f

Egyedüli készítő: FEKETE ANDOR laboratóriumának 
kozmetikai osztálya, Páduai Szt. Antal gyógytár 

BUDAPEST, Ferenc-kÖrút 22, 559
Kívánatra ingyen és bérmentve „Kis Házi Tanácsadó.

Csak az eredeti

RLEWAii motorok és 
ppi btaiin locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

te . )-VJ

I' ' ‘"]r^rV^r-:-rr^rfrTk.
;-yv;'v- ,;Á

Áji ÍíFÍíN

Czim:

rXÉnsTEIS ZB-
motorspecialista 621

Budapest, V., Lipót- körút 15. sz.
Hírem a ciimet pentosan feljegyezni és megőrizni.

Villamos világítási és erőátviteli lmteet,
lakások, üzletek és ogyéb helyiségek részére, legclfl- 

nyösebben és a legnagyobb szakértelemmel a

GANZ-féle VILLAMOSSÁGI K. T.
debreceni épttésTezclősége (Piac-utca 72.) által készít- 
tétnek. Szakszerű felvilágosítással, tervezőtekkel és 

költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Világító testek, csillárok ós szerelvények dús vá­

lasztéka. 530

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszmükészltés és dobozgyár.
ZDebreozsn, ©. sz.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajénjuk a mélyen
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

clo’bo^gyá.r'Lm.lca.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. 61

Sertés hizlalók és tenyésztők figyelmébe!
Alólirott kinyilatkoztatom, hogy Kun István gyógyszerész ur sertés óvszere 

annyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat sertést veszek, azi 
mindig használni fogom. Debreczen. Nagy Lajos, nagyhizlaló. Előttünk: Balassa banoor, 
S. B. szerkesztők. Előttemit hasonlólag bizonyltja: Szádeczky László urad. ímezo 
főtiszt ur, a Boczonádi (Heves) uradalom részére f. évi május hó 15. és május ^JL-en 
kelt rendelése, mely uradalom már 3 éve használja óvszerem. Nagys. Balog Lhamer, 
Szentkozma, B.-Ujfalu mellett, csicseri Orosz István, jegyző, Mikepórcs, 4ÍU aarao 
sertés most is azt eszi a harmad évi siker után Nagys. Csapó István nagybirtokos ur 
Puszta-Istvántelki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket igazolják még: JNagyuszi. 
Rátz Lajos ref. lelkész ur, Micske (Bihar in.), Nagytiszt. dr. Balihazár Dezső esPere° 
ur H.-Böszörmóny, Nagyt. Szűcs Liíszló ref. lelkész ur Csatár u. p. Bihar-, Kérek a jónak 
bizonyult sertés óvszerből stb. Lejka főtiszt. Te’,étien Gróf Zichy! Géza uradalma.

I doboz 2 korona, mely 2 disznónak I évig elég.
Kapható Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő. Steiner, Ko vács Nándor Kiulá- 
kovics ós Koczián Dezső gyógyszertárában és a droguériákban. „Luboratoiro Losmetique

Matilde“.

-KlTJZDsT, ZHa.]d.TjLSK;oxrát-
Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco. 263
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",,"i;^i9.^r é s m á r k ii
római vértisztitó 

szörp •
páratlan ezer minden bőrbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavlto és vértisztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 lr»r. utánvéttel küld :

REÜUINY AT IILA gyógyszerész, 

Budapral VII, Klil-Ő Kerepesi uf 24. 

A híre» RÁKÓCZI 8YOMORKESERÜ
egyedüli kénltéje

Brdtlif» prospettu» lnyy.nl

- ", UlPdeUiel IrudsJe aI
HUdápaei, KrmeAb«uh<i UzarSiwyoe képvitcrtete I

LENVÁSZON 
DAMAST-

I áruk csak akkor valódiak,

t 1EMZEUÉNYSB6, ETVAVYTILáNSAO. IlYEOBSSÉa |Tö DOB A10 SO KS Ä KI
ÍJáRjiUeAr» a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-félel „y kiU| «*

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, érésit, tisztítja • véri 

Kis üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógvtárakbz 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-U

mtmánMmk. akt UU|. rate*» 
Sérstiaa uel|iltM (Ml a

o

E6Y
*cHr Zlpst^

l ha ezen védjegygyei vannak ellátva.

*• A legjobb érákat *'
tSfSMMaWB és iseShmtseaS» ékese reitet, ■§» késtHmért. wl*t]

5 RÉSZLETFIZETÉSKEJ
■i»|er— uakitl Srefcse ssállitja Ma«yaronsáf • nemben 

elsS és egyséé üzlete

BRAUSWETTER JÁNOS “'TK?*'
I. azBOBOBK.
(Mii a Ihmai root mm imm* «a ma.

• .‘Hsaiért legolcsóbb, legszolidabb _
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruhala
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-könit).
-==>'SSjr=gs=igi8L...... , m~.

MeljriK vendéglőben étkezik BudapestenV.

SCHULLER FERENCI
újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., AndHissy-nt 30.

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
.pontos kiszolgálás van

alápi-íéle hársfamézszörp
^ MlateOveget 8 koronáért küld

APOSTO L-GYÓGYSZERTÁB
aUDAPtST, lóZStr-KÖRUT 64. •

A világot 
bAmulelba ejti a

íf^^T (» „

irógépl

Baeplé. mejfolt. pelláoi», mileeser, ráncsok 
*i ái ere» *J m vmJódl

FÉLE (J
e»épttSto»#rrel 
‘ bekeoáe álul 

£«7 •»•*« ar* ■
*■■■• «ferketweppee I Iá, yudrr l-Xj a.

rSí“1,1: BALASSA KORNÉL

9 Kl.aríl.«* mámáim, i

MltAOÓ TESTVÉBE]
ßedapcil V, Arany Jánosa. A 

Mérjen mindenki proapektnat!

gyógy* z*r<M 
‘ Andrá»»>.«rt <7.

babymira-crém
legjobb ezer állttá«*, átvw, ráncok. 
felMnaUt te kl,4U.lt bír cr%7luuara. 

Egyedüli készítői
űm-#r BRODJOWm Ha gyógysz. ZÁGRÁB'
™ 5 doter ára béne. A t II f. IQ dobol 8 *JB0 f

A BBEZDAI lOTOBSTÁB
Aszvéaytáraaiáfl

"r aalváeáa meteml ésl*h»~ohll|.l iuUMU. elh­asalt la<l<*as* u «msm O4roo4«,»l[ teste.
SEU.ÉRT IGNÁC és Tsa

11» hm Mi— az.

tilt rés ív társasági 
megává-Intézetei

___________________»z elsfl *» legnagyobb |

Budapest. Ó-utczs 42. 44 tsa- 1/4 ■dilid risZvéay- 
J iát ház), 43, 48. és Uj-utce 43. “**•

[k. N.tzer «zArmeárúI az egész világon el vasnak j

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

terjedve éa elsőrangúnk.

.,Zsorna'’-fóle . W>

[REPELEJTS afü?
nyakkendő,

kitűnő

magyar ipari}!
telláikUU éely 

érneif in I »tée ée fliés^t

■ÄOT MEGTAKARÍTÁS. 
■aaMUt »hu. n»M.«il.itaa

STJIOBENTZ TESTVÉREK. R. r.
mqtíimU fr*M, BUDAPEST, fp

Szállód A3 ; Simon Fái

Budepeet, VI..VáczlVbrwt 2». •
IOO «obe í<2n K-tál fnlinbb. kiHtoletitv.- , 
RAl As <nllenyvtU1pt«,!tal r.v.i 
«Uegnna kávéhá/.. --lerrm \

I megállóhely kx •)»»>. •, i».yly.,
__

iyu7 augusztus 4.

■ ' ‘ V > , * V a : » • 1

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

= Foganatosít helyben és vidéken :------
Állatvizsgálatokat, védő- 

ojtásokat, heréléseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat- 
állományok rendszeres

• évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat. -— fg

Debrecen, Csapó-u. 30.
Telefon 558. szám.

Az általam leggondosabban összeállított ós 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÖSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Ára * egv k'8 üvegnek 46 kr.

Cl. . egy nagy üvegnek 90 kr. 

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetuek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszer raktára 

DBBRECZBNBEN, Tlsza-palota.

Ügynökök I
*r W 649 B

sorsjegyeknek részletfizetésre való el­
adására felvétetnek Havi kereset 

300—400 korona. ■

Magyar Takarék és Báni Rész?. Társ.
Budapest, VI., Teréz-körut 3.

Klimatikus gyógyhely! 
Nyaralóhely!

.III!

GLEICHENBERG!
Idény: május- október.

A legkedvezőbb klimatikus
J íiVOfJVfliíinlíd a *l'ffz^csövek megbetegedésénél 
i vdJMJUiIÍUI (imrrut, nstlima, emphysem), —

emésztési zavaroknál, szivelgvengülésnél, ideg­
bajoknál, visszaesTknél, stb.

írVn0VITlndnlf I,)^n^atio és pucumoteapia, szón- 
VJU5JU1UUU& aava8 fürd6k| hidegvizgyógy.
intózetek, gyógytornászát, napfürdők stb.

sebimi

(Steiermark)
viszonyok, középplpesi jelleg.

fiVndvfnrríÍQnk Konstantin-forrás, Emma-for- kjUfejlOrrdSOK ráfl| Jínos-forrás, Klausen-

f orrás.

=©-=!?' cSr-ßr aft» e|$=|i^sa<lsa0=80s
Nagy képes, kimerítő árjegyzéket küld, 

lakás- és kocsimegrendclésekot elfogad

fürdőigazgatóság. íf



4aprö hirdetésem
DyÄ; 10 Sióig *0 fillér, mindé* további sió 
4 All., vastagabb betűkkel siedett sió 6 fill.

Levélbcli tudakoiódásokra pontosan válaaio- 
lunk, ha a siüksegea levélbélye* beküldeuk.

-— Apró hirdetések előre flietendők.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Eladó 3 drb dió fa. Hossza 2 méter egyen- 
ként s átmérője 30—50 cm. Csicsó Lajosnál.

658

Kereskedelmit végzett leány irodai vagy 
pénztárnoknöi állást keres. Gépirónő. Debre- 
ezen, Zsíros Julia, Arany János-utca 39.

Jó családból való fin tanulóul felvétetik 
Csicsó Lajos füszerüzletében Hatvan-utca 
69. szám. 657

Nagy hasznot hajtó szabadalmazott ta­
lálmányokhoz kevés tókével társ kerestetik. 
Óim a kiadóhivatalban.

3 szobás modern lakást keres fiatal há­
zas, november 1-re a Bika közelében. Czim 
a kiadóba.

Tanuló fölvétetik Balogh M. J. fűszer-, 
vegyes üzletében Debreczen, Hatvan-utca
15. szám alatt. 661

Borbély segédet, jó munkást augusztus 
tizenötre keres Rencz Antal, Kossuth-utca.

660

Egy ügyes leány kiszolgáló nőnek fel­
tik Füevétetik Füstös Dezső kézimunka üzletébe.

665

Üzletnek, sőrháznak vagy irodának al­
kalmas utcai lakás vagy ház kiadó Hunyadi­
utca 19. Értekezhetni Szt. Anna-u. 48. 664

Debreczeni Első Villamossági és 
Elektrotochnialii Vállalat teietoi iea.
Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörés elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
és jó karban tartára, évi bérlet 
mellctt.GyógyászatijPhyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L..
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban.

Tanulók felvétetnek.

Uj elektrotechnikai vállalata.
Világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi és fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromótorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna­
gyobb szakértelemmel csak 
FÖLDES és VAJNER 

elektrotechnikai vállalatánál Debreczen Piac­
utca 47. sz. alatt eszközölbetők saját nicke- 
lező és galvanizáló-telep. Telefon szám 339.

470
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augusztus 4

W
európai hirfi cirkusz WARIETÉJE hétfőn m
DEBREOZBNBB 50 elsőrendű tagból és 8 személyből 
állő Jól Iskolázott saját zenekarával megérkezik és 
KEDDEN, augusztus hó 6-án a szénavasártéren saját 
vízmentes és 1500 személyre kényelmesen berendezett 
ponyva sátorában előadásait megkezdi, bővebbet a napi 
o o o o o falragaszok hirdetik, o o o o o

Ha Részvényben vagy csuzban szenved, ha rheumaticus bántalmak gyötrik,
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot,
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy csuzoB betegségeket, hát- es derékfájást, a kezek és lábak csugee szaggatásai.

fi tölgyfa-balzsam a balzsamok királya,
mert hatása gyors s biztos. Mint lob- s daganatoszlató szer is páratlan I 

Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa-balzsam legjobb szer a csuz, köszvény, 

rheuma, ülőidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között.
■■ I üveg tölgyfa-balzsam ára: I korona 50 fillér. —

Kapható: ®

jlSihalovits Jenő gyógyszertárában Debrecenben.

Debreczen, Piac-utca 72. sz.
■ ■ ■

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival 
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb. 
Tővlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt beke­

belezés mellett földbirtokokra és házakra.
Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (ebek) szám­

lára, pénztárjegyekre és
vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésere is.

Az igazgatóság,


